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ΠρόγραμμαΠρόγραμμα εμβολιασμούεμβολιασμού απόαπό τοντον ΕκπαιδευτικόΕκπαιδευτικό
ΥγειονομικόΥγειονομικό ΣταθμόΣταθμό ΑθηνώνΑθηνών τουτου ΤομέαΤομέα

ΝοσηλευτικήςΝοσηλευτικής τουτου ΕλληνικούΕλληνικού ΕρυθρούΕρυθρού ΣταυρούΣταυρού

Στα πλαίσια της Προληπτικής Υγιεινής στην Κοινότητα και της
πολυετούς συνεργασίας μας με το Κέντρο Συμπαράστασης Παιδιού
και Οικογένειας στον Κολωνό, σε μια προσπάθεια για τη διατήρηση του
δικαιώματος όλων στην υγεία, οι νοσηλεύτριες του Εκπαιδευτικού
Υγειονομικού Σταθμού Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού Αθηνών, την
Πέμπτη 21 Φεβρουαρίου 2013, πραγματοποίησαν εμβολιασμούς σε
βρέφη και παιδιά προσχολικής και σχολικής ηλικίας. Συνολικά
εμβολιάστηκαν 42 παιδιά με 95 δόσεις εμβολίων.
Η επίσκεψη στο Κέντρο Συμπαράστασης Παιδιού και Οικογένειας
αγκαλιάστηκε από τις οικογένειες των Roma, που ανταποκρίθηκαν στην
πρόσκληση του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, προσερχόμενες με τα
παιδιά τους στον προγραμματισμένο εμβολιασμό. Όπως είναι γνωστό το
επίπεδο εμβολιαστικής κάλυψης του παιδικού πληθυσμού είναι ελλιπές και
σε κάποιες περιπτώσεις μηδενικό.

Από το 2010 έως τώρα, ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός έχει επισκεφτεί
το Κέντρο 7 φορές, έχοντας εμβολιάσει συνολικά 280 παιδιά. Η
δράση αυτή παρέχεται δωρεάν από τον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό και
στοχεύει στην κάλυψη υπαρκτών κενών στο πεδίο του εμβολιασμού, για τη
στήριξη ευαίσθητων κοινωνικά ομάδων.
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ΕπίσκεψηΕπίσκεψη στονστον ΚοινωνικόΚοινωνικό ΞενώναΞενώνα ΕΕ..ΕΕ..ΣΣ..
απόαπό εκπροσώπουςεκπροσώπους τουτου

ΝορβηγικούΝορβηγικού ΕρυθρούΕρυθρού ΣταυρούΣταυρού && τηςτης ΠρεσβείαςΠρεσβείας τηςτης ΔανίαςΔανίας

Στις 6 Φεβρουαρίου, τριμελής αντιπροσωπεία του Νορβηγικού Ερυθρού Σταυρού
επισκέφθηκε τον Κοινωνικό Ξενώνα του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, στον οποίο
φιλοξενούνται μοναχικά άτομα και οικογένειες που αντιμετωπίζουν το πρόβλημα της
έλλειψης στέγης και του αποκλεισμού από την κατοικία. Οι εκπρόσωποι του Νορβηγικού
Ερυθρού Σταυρού περιηγήθηκαν στους χώρους του Ξενώνα και ενημερώθηκαν για τις
υποστηρικτικές υπηρεσίες που παρέχονται στους φιλοξενούμενους, όπως:

• στέγη στις φιλοξενούμενες οικογένειες για ένα έτος
• σίτιση των οικογενειών δύο φορές την ημέρα
• συμβουλευτική υποστήριξη με σκοπό την εύρεση εργασίας από τους
εξυπηρετούμενους
• ψυχοκοινωνική στήριξη αυτών
• διευκολύνσεις με σκοπό την πρόσβαση των παιδιών των φιλοξενουμένων οικογενειών
στην εκπαίδευση

• ιατρικές υπηρεσίες κ.α.

Αναγνωρίζοντας ως ιδιαίτερα ευπαθή ομάδα τους αστέγους που ζουν κάτω από τα όρια
της φτώχειας, βιώνοντας τον κοινωνικό αποκλεισμό, η κα Marianne Wellen,
Σύμβουλος Επικοινωνίας του Νορβηγικού Ερυθρού Σταυρού, εξήρε τη σπουδαιότητα του
έργου που υλοποιείται στον Ξενώνα από τον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό. Επίσης, μετά από
συγκατάθεση οικογένειας που φιλοξενείται στο χώρο, παραχωρήθηκε στην κα
Marianne Wellen συνέντευξη και σχετικό φωτογραφικό υλικό, προκειμένου να
συντάξει άρθρο για το μηνιαίο περιοδικό του Νορβηγικού Ερυθρού Σταυρού, στα πλαίσια
σχετικού αφιερώματος στο ανθρωπιστικό έργο του Ε.Ε.Σ.

Την ίδια περίοδο, και συγκεκριμένα στις 15 Φεβρουαρίου, τριμελής αντιπροσωπεία της
Πρεσβείας της Δανίας στην Ελλάδα, μεταξύ των οποίων η πρέσβειρα της Δανίας κα
Mette Knvosen και ο διπλωματικός ακόλουθος - σύμβουλος κος Kristiann
Rasmussen, επισκέφθηκαν τον Κοινωνικό Ξενώνα με σκοπό να ενημερωθούν για τις
επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης στις ευάλωτες ομάδες πληθυσμού καθώς και για τα
τρέχοντα προγράμματα και τις Υπηρεσίες του Τομέα Κοινωνικής Πρόνοιας. Συζητήθηκαν
επίσης οι δυνατότητες εθελοντικής προσφοράς του προσωπικού της Πρεσβείας της
Δανίας για την ενίσχυση του έργου που επιτελείται στον Κοινωνικό Ξενώνα.
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33ηη ΠανελλήνιαΠανελλήνια ΕκπαίδευσηΕκπαίδευση –– ΑξιολόγησηΑξιολόγηση ΕκπαιδευτώνΕκπαιδευτών
11ηη & 2& 2ηη περίοδοςπερίοδος

Τα Σαββατοκύριακα 2-3 Μαρτίου και 9-10
Μαρτίου 2013 ολοκληρώθηκαν οι δύο (1η &
2η) περίοδοι Αξιολόγησης Εκπαιδευτών σε
Θεσσαλονίκη και Αθήνα αντίστοιχα.

Η αξιολόγηση του Τμήματος της
Θεσσαλονίκης πραγματοποιήθηκε στις
εγκαταστάσεις των Λουτρών Νέας
Απολλωνίας του Δήμου Βόλβης. Η
έναρξη έγινε παρουσία του Δημάρχου κ.
Δημητρίου Γαλαμάτη και της Τομεάρχη
Προαγωγής Εθελοντισμού του Ελληνικού
Ερυθρού Σταυρού κας Βούλας
Πατουλίδου.

Η αξιολόγηση των εκπαιδευτών του
Τμήματος της Αθήνας πραγματοποιήθηκε
στην έδρα του Τομέα Σαμαρειτών,
Διασωστών & Ναυαγοσωστών του Ελληνικού
Ερυθρού Σταυρού (3ης Σεπτεμβρίου 21).



5

ΣυνεργασίαΣυνεργασία τουτου ΤομέαΤομέα ΣαμαρειτώνΣαμαρειτών,, ΔιασωστώνΔιασωστών καικαι
ΝαυαγοσωστώνΝαυαγοσωστών τουτου ΕλληνικούΕλληνικού ΕρυθρούΕρυθρού ΣταυρούΣταυρού μεμε τηντην

ΠυροσβεστικήΠυροσβεστική ΑκαδημίαΑκαδημία

Στο πλαίσιο της ευρύτερης συνεργασίας μεταξύ του Τομέα Σαμαρειτών,
Διασωστών και Ναυαγοσωστών του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού και του

Αρχηγείου του Πυροσβεστικού Σώματος, το Τμήμα Σαμαρειτών της Αθήνας,
πραγματοποίησε

στις 12, 13, 19 Ιανουαρίου και στις 21 Φεβρουαρίου 2013
Εκπαίδευση 60 Δόκιμων Αξιωματικών Α’ και Β’ έτους της Πυροσβεστικής

Υπηρεσίας,
στο Πιστοποιημένο Σεμινάριο της Βασικής Υποστήριξης Ζωής,

με χρήση Αυτόματου Εξωτερικού Απινιδωτή, καθώς και στα αντικείμενα:

 Αιμορραγίες, τραύματα και μυοσκελετικές κακώσεις , ακινητοποίηση και
μεταφορά πολυτραυματία, διασωστικές Λαβές

Τα μαθήματα πραγματοποιήθηκαν στις εγκαταστάσεις της Πυροσβεστικής
Ακαδημίας στην Κάτω Κηφισιά.
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ΥγειονομικήΥγειονομική κάλυψηκάλυψη ΚαρναβαλιώνΚαρναβαλιών 20132013

Άμεση και αποτελεσματική ήταν η
ανταπόκριση του Σώματος Εθελοντών

Σαμαρειτών Διασωστών και
Ναυαγοσωστών του Ελληνικού Ερυθρού

Σταυρού, στην αντιμετώπιση των εκατόν
εβδομήντα επτά (177) εκτάκτων

περιστατικών που κλήθηκε να
αντιμετωπίσει, κατά τη διάρκεια των τριών

τελευταίων ημερών του Πατρινού
καρναβαλιού 2013.

Το Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών,
Διασωστών και Ναυαγοσωστών Ξάνθης,

συμμετείχε από κοινού με το Σώμα
Εθελοντών Σαμαρειτών, Διασωστών και

Ναυαγοσωστών Καβάλας, στις Γιορτές των
Θρακικών Λαογραφικών Εορτών –

Ξανθιώτικο Καρναβάλι 2013
προσφέροντας τις Πρωτοβοηθητικές και

Διασωστικές τους Υπηρεσίες κατά το
τελευταίο διήμερο των εορτών.

Σε συνεργασία με τα Περιφερειακά Τμήματα
Ηρακλείου, Χανίων, Αμαρίου, Πειραιά, η
συνολική δύναμη του Σώματος, η οποία
βρέθηκε, την Κυριακή 17 Μαρτίου, στο
Ρέθυμνο κατά την κορύφωση των
καρναβαλικών εκδηλώσεων, ανήλθε στους
152 Εθελοντές Σαμαρείτες, Διασώστες,
Ναυαγοσώστες και Εθελοντές Ιατρούς
του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού. Οι
τελευταίοι φρόντισαν για την ασφάλεια των
πάνω από 15.000 καρναβαλιστών και των
περίπου 70.000 θεατών και επισκεπτών,
αντιμετωπίζοντας πάνω από 60 περιστατικά.
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ΔραστηριότητεςΔραστηριότητες ΕθελοντώνΕθελοντών ΚοινωνικήςΚοινωνικής ΠρόνοιαςΠρόνοιας
τουτου ΕλληνικούΕλληνικού ΕρυθρούΕρυθρού ΣταυρούΣταυρού ΠάτραςΠάτρας,, κατάκατά τητη

διάρκειαδιάρκεια τουτου καρναβαλιούκαρναβαλιού

Οι Εθελοντές Κοινωνικής Πρόνοιας του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού Πάτρας,
κατά τη διάρκεια της Αποκριάς, διοργάνωσαν από τις 2 έως τις 6 Μαρτίου 2013
τέσσερις αποκριάτικες εκδηλώσεις και χάρισαν στιγμές γλεντιού και χαράς σε:
 45 παιδιά που φιλοξενούνται στα Κέντρα Παιδικής Μέριμνας Αρρένων και Θηλέων της

πόλης
 30 φιλοξενούμενους των Ξενώνων ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης «Ψυχαργώς»
 110 άτομα με κινητική ή και νοητική αναπηρία και χρόνια νοσήματα του Ασύλου

Ανιάτων Πατρών
 100 ηλικιωμένους του «Κωνσταντοπούλειου» Οίκου Ευγηρίας Πατρών
Τη διασκέδαση και την ψυχαγωγία των συμμετεχόντων επιμελήθηκε αφιλοκερδώς η
ομάδα των νεαρών μουσικών του club “Metropolis”, καθώς και παραδοσιακοί μουσικοί και
τραγουδιστές. Τα εδέσματα και τα γλυκίσματα εξασφαλίστηκαν από δωρεές, χορηγίες και
έσοδα εκδηλώσεων που διοργάνωσαν οι ίδιοι οι εθελοντές.
Η ομάδα εκδηλώσεων του Εθελοντικού Σώματος Κοινωνικής Πρόνοιας ΕΕΣ Πάτρας
διοργάνωσε για όλους τους εθελοντές Κοινωνικής Πρόνοιας του Τμήματος δύο
επιμορφωτικές εισηγήσεις:
- Στις 2 Μαρτίου 2013, εισήγηση με τίτλο: «Διαχείριση του Άγχους» από την κυρία
Βασιλική Παπαχρονοπούλου, ψυχίατρο – ψυχοθεραπεύτρια

- Στις 14 Μαρτίου 2013, εισήγηση με τίτλο: «Το μεταναστευτικό ζήτημα στην Πάτρα»
από τους: Χρήστο Καραπιπέρη (κοινωνικό λειτουργό – ΕΕΣ Πάτρας) και Γεώργιο
Παπαλεωνιδόπουλο (κοινωνικό λειτουργό – Praksis, Drop in CenterΠάτρας).

Επίσης, η ομάδα Ψυχαγωγίας των Εθελοντών Κοινωνικής Πρόνοιας του Τμήματος
διοργάνωσε, την Τετάρτη 6 Μαρτίου, μονοήμερη εκδρομή στην Αθήνα. Η εκδρομή
περιέλαβε επίσκεψη στο Αρχαιολογικό Μουσείο Αθηνών και συγκεκριμένα στην έκθεση
«Το Ναυάγιο των Αντικυθήρων» και παρακολούθηση της θεατρικής παράστασης
«Δεν μ’ αγαπάς, μ’ αγαπάς» με τις Ρ. Πιττακή και Π. Τρικαλιώτη. Τα έσοδα της
εκδρομής θα διατεθούν για την ενίσχυση των δράσεων των ομάδων εθελοντών
Κοινωνικής Πρόνοιας του ΕΕΣ Πάτρας.
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Συμμετοχή των 3 Εθελοντικών Σωμάτων του
Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού στη στρατιωτική

παρέλαση των Αθηνών της 25ης Μαρτίου

Στον εορτασμό της ιστορικής επετείου της 25ης Μαρτίου συμμετείχαν οι Εθελοντές
των 3 Τομέων του Ελληνικού Ερυθρού.

Η στρατιωτική παρέλαση άρχισε με την κατάθεση στεφάνου από τον Πρόεδρο της
Δημοκρατίας κο Κάρολο Παπούλια στο Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη.

Ενώπιον του Προέδρου της Δημοκρατίας, του προέδρου της Βουλής κου Ευ.
Μεϊμαράκη, του υπουργού Άμυνας κου Π. Παναγιωτόπουλου, του Αρχιεπισκόπου
Αθηνών κου Ιερώνυμου παρήλασαν ανάπηροι πολέμου, Τμήματα του Ελληνικού
Ερυθρού Σταυρού, τμήμα Ευζώνων, πεζοφόρα τμήματα του Στρατού Ξηράς, των

Ειδικών Δυνάμεων, του Πολεμικού Ναυτικού και της Αεροπορίας.
Επίσης, παρήλασαν τμήματα της Αστυνομίας, της Σχολής Αξιωματικών και της Σχολής

Αστυφυλάκων, του Λιμενικού Σώματος & της Ελληνικής Ακτοφυλακής,
Λιμενοφυλάκων, Υποβρυχίων Αποστολών, διασώστες ελικοπτέρων κ.α.

Η παρέλαση ολοκληρώθηκε με τα πεζοφόρα τμήματα του Πυροσβεστικού Σώματος.

Μπορείτε να δείτε την παρέλαση των Εθελοντών μας στο 16ο λεπτό του
παρακάτω video

http://www.youtube.com/watch?v=HRSHvaldu9o
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ΠαγκόσμιαΠαγκόσμια ημέραημέρα ΠολιτικήςΠολιτικής ΠροστασίαςΠροστασίας
ΆσκησηΆσκηση ετοιμότηταςετοιμότητας στοστο 66οο ΔημοτικόΔημοτικό ΣχολείοΣχολείο

ΡεθύμνουΡεθύμνου

Άσκηση ετοιμότητας πραγματοποίησε, τη
Δευτέρα 4 Μαρτίου, η Πυροσβεστική Υπηρεσία Ρεθύμνου

σε συνεργασία με το τμήμα Πολιτικής Προστασίας της Περιφερειακής
Ενότητας Ρεθύμνου και το 6ο Δημοτικό Σχολείο, με αφορμή την

Παγκόσμια Ημέρα Πολιτικής Προστασίας, και με τη συμμετοχή του
Σώματος Εθελοντών Σαμαρειτών, Διασωστών και Ναυαγοσωστών

Ρεθύμνου του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού.

Σκοπός της άσκησης ήταν οι μαθητές να εφαρμόσουν στην πράξη όσα
διδάχθηκαν από τους εκπαιδευτικούς τους, σε περίπτωση σεισμού ή άλλου

εκτάκτου κινδύνου: δηλαδή να λάβουν όλα τα απαραίτητα μέτρα
προστασίας ώστε να προφυλάξουν τους εαυτούς τους, διατηρώντας

παράλληλα την ψυχραιμία τους.

http://www.youtube.com/watch
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ΣεμινάριοΣεμινάριο
««ΠρώτεςΠρώτες βοήθειεςβοήθειες στοστο ΝηπιαγωγείοΝηπιαγωγείο»»

Στην ευρύτερη συνεργασία μεταξύ του Τομέα Σαμαρειτών, Διασωστών και
Ναυαγοσωστών του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού και του Υπουργείου
Παιδείας και Θρησκευμάτων, κατόπιν αιτήματος του τελευταίου,
πραγματοποιήθηκε σε 250 Νηπιαγωγούς, Επιμορφωτικό Βιωματικό Σεμινάριο
με θέμα: «Πρώτες Βοήθειες στο Νηπιαγωγείο» με τα ακόλουθα θέματα:

• Περιποίηση τραύματος
• Αντιμετώπιση αιμορραγιών
• Αντιμετώπιση μυοσκελετικών κακώσεων
• Απόφραξη αεραγωγού σε περίπτωση πνιγμονής από ξένο σώμα
• Αντιμετώπιση επιληπτικού επεισοδίου
• Λιποθυμικό επεισόδιο
• Θέση ανάνηψης
• Εγκαύματα
• Κλήση ΕΚΑΒ
• Περιεχόμενο φαρμακείου
• Ατομικά μέσα προστασίας

Το σεμινάριο πραγματοποιήθηκε στις 25 Φεβρουαρίου και στις 4 Μαρτίου του
2013 από τον Εκπαιδευτή Διάσωσης και Καρδιοαναπνευστικής
Αναζωογόνησης του Περιφερειακού Τμήματος Αθηνών, κο Χατζηδιάκο
Δημήτριο, στο Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου Ηρακλείου Αττικής και οργανώθηκε
από τη Σχολική Σύμβουλο της 2ης Περιφέρειας Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Αττικής,
κα Καπέλου Αικατερίνη. Οι συμμετέχοντες, παρέλαβαν βεβαίωση παρακολούθησης
από το Υπουργείο Παιδείας.
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ΕλληνικόςΕλληνικός ΕρυθρόςΕρυθρός ΣταυρόςΣταυρός ΚωςΚως :: ΠραγματοποιήθηκεΠραγματοποιήθηκε μεμε
επιτυχίαεπιτυχία τοτο πρόγραμμαπρόγραμμα εκπαίδευσηςεκπαίδευσης ΑΑ’’ βοηθειώνβοηθειών

Από το Περιφερειακό Τμήμα του Ελληνικού
Ερυθρού Σταυρού Κω, ανακοινώνεται ότι

πραγματοποιήθηκε με επιτυχία το πρόγραμμα
εκπαίδευσης πρώτων βοηθειών, σε ομάδες

υπαλλήλων του Λιμενικού Σώματος, πολιτών και
δοκίμων εθελοντών του Ερυθρού Σταυρού, από

Νοσηλεύτρια Εκπαιδεύτρια του Τομέα Νοσηλευτικής.
Όσοι ολοκλήρωσαν με επιτυχία το 14 ωρο

εκπαιδευτικό πρόγραμμα, έλαβαν
Ευρωπαϊκή Πιστοποίηση.

Η Πρόεδρος και τα μέλη του Δ.Σ. ευχαριστούν
θερμά τον κ. Παναγιώτη Θαλασσινό, για τη δωρεάν

διάθεση της αίθουσας στο Πολύκεντρο, όπου έγινε η
εκπαίδευση.

ΔιήμερηΔιήμερη ΕκπαίδευσηΕκπαίδευση ΕθελοντώνΕθελοντών σεσε ΚαβάλαΚαβάλα καικαι ΞάνθηΞάνθη

Το Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών, Διασωστών & Ναυαγοσωστών Ξάνθης
πραγματοποίησε με απόλυτη επιτυχία, από κοινού με το Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών,
Διασωστών και
Ναυαγοσωστών Καβάλας του
Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού,
διήμερη εκπαίδευση 30 Δοκίμων και
Εθελοντών Σαμαρειτών των δύο
Τμημάτων, στις εγκαταστάσεις του
κατασκηνωτικού Κέντρου Νέας
Καρβάλης του Ν. Καβάλας, κατά τη
χρονική περίοδο
16-17 Φεβρουαρίου 2013.
Οι Εθελοντές εκπαιδεύτηκαν σε
πληθώρα αντικειμένων, βάσει του νέου
εκπαιδευτικού προγράμματος της
Σχολής Σαμαρειτών και Διασωστών του Ε.Ε.Σ.
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ΈναρξηΈναρξη προγράμματοςπρογράμματος εκπαίδευσηςεκπαίδευσης εθελοντώνεθελοντών τουτου
ΠεριφερειακούΠεριφερειακού ΤμήματοςΤμήματος ΆρταςΆρτας

Την Τρίτη 26 Μαρτίου 2013, ξεκίνησε το νέο πρόγραμμα
εκπαίδευσης εθελοντών Κοινωνικής Πρόνοιας από την
Κοινωνική Υπηρεσία του Περιφερειακού Τμήματος

Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού Άρτας.
Κατά τη διάρκεια αυτής, οι εθελοντές θα έχουν

την ευκαιρία να:

ενημερωθούν για τις αρχές, τη φιλοσοφία και το έργο του
Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού,

αποκτήσουν γενικές γνώσεις για τα προγράμματα κοινωνικής
προστασίας στην Ελλάδα,

ευαισθητοποιηθούν σχετικά με τις ιδιαίτερες ανάγκες των
ατόμων που αντιμετωπίζουν ειδικά προβλήματα,

εκπαιδευτούν σε τρόπους προσέγγισης των ατόμων αυτών.
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Πρόγραμμα Πολιτικής προστασίας
«Ξέρεις πώς να προστατευτείς…;»

Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός, πάντα κοντά στους συνανθρώπους
μας, συμμετείχε στο Ενημερωτικό Πρόγραμμα Πολιτικής

Προστασίας «Ξέρεις πώς να προστατευτείς…;» που
διοργανώθηκε από τα Κέντρα Κοινοτικής Φροντίδας – Ανοικτής

Προστασίας Ηλικιωμένων της 2ης Δημοτικής Κοινότητας
του Δήμου Ηρακλείου,

στις 6 , 7, 8 & 11 Μαρτίου 2013
και στο οποίο συμμετείχαν 118 πολίτες.

Το Πρόγραμμα εντάσσεται στα πλαίσια της πολύπλευρης δράσης των
ΚΕ.ΚΟΙ.Φ.Α.Π.Η., με στόχο την ενημέρωση του ευρύτερου πληθυσμού
για τη λήψη μέτρων αυτοπροστασίας από κινδύνους που προέρχονται

από φυσικές και τεχνολογικές καταστροφές και την προώθηση του
εθελοντισμού.
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ΤοΤο ΓηροκομείοΓηροκομείο ΜέριμναΜέριμνα ΜοσχάτουΜοσχάτου τιμάτιμά τουςτους ΕθελοντέςΕθελοντές
ΚοινωνικήςΚοινωνικής ΠρόνοιαςΠρόνοιας τουτου ΠειραϊκούΠειραϊκού τμήματοςτμήματος

Μια εξαιρετική βραδιά αναγνώρισης του έργου που επιτελούν οι
Εθελοντές της Κοινωνικής Πρόνοιας του Πειραϊκού Τμήματος του
Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού Πειραιά, πραγματοποιήθηκε πρόσφατα
στο Γηροκομείο Μέριμνα Μοσχάτου.

Η Διοίκηση και οι φιλοξενούμενοι του Ιδρύματος τίμησαν τους
εκπροσώπους των Εθελοντών του Τμήματος για την πολυετή
προσφορά τους στους ηλικιωμένους της «Μέριμνας»,
αναγνωρίζοντας την υπεράνθρωπη αξία της πραγματικής αγάπης και
υποστήριξης στη δύσκολη αλλά όχι μοναχική πορεία της Τρίτης Ηλικίας.

Να σημειωθεί ότι ομάδα εθελοντών της Κοινωνικής Πρόνοιας του
Τμήματος Πειραιά προσφέρει τις υπηρεσίες της στο γηροκομείο,
συνεχώς από το 1997 μέχρι και σήμερα. Οι Εθελοντές επισκέπτονται
τους εξυπηρετούμενους σε εβδομαδιαία βάση, με στόχο την όσο το
δυνατόν καλύτερη αντιμετώπιση της Ιδρυματικής Κατάθλιψης, μιας νόσου
που εμφανίζουν άτομα που ζουν αποκλειστικά σε Ιδρύματα.



Εθελοντικές Δράσεις Περιφερειακού Τμήματος
Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού Πάτρας

για το διάστημα
Δεκέμβριος 2012 – Φεβρουάριος 2013

 Οι εθελοντές του Περιφερειακού Τμήματος του Ελληνικού Ερυθρού
Σταυρού Πάτρας, και συγκεκριμένα 87 εθελοντές Κοινωνικής
Πρόνοιας, 103 Σαμαρείτες και 44 Νοσηλευτικής, συγκέντρωσαν με την
ενεργό συμμετοχή των Πατρινών πολιτών εννέα (9) τόνους τροφίμων
και παιχνιδιών. Στη συνέχεια η Κοινωνική Υπηρεσία του Τμήματος, για το
διάστημα Δεκέμβριος 2012 – Φεβρουάριος 2013, ενίσχυσε με είδη
διατροφής και παιχνίδια 670 οικογένειες και μοναχικά άτομα, που
αδυνατούν να καλύψουν βασικές καθημερινές τους ανάγκες. Τα άτομα που
ενισχύθηκαν είναι κάτοικοι της περιοχής Πατρών αλλά και γειτονικών
Δήμων.

 Κατ’ οίκον διανομές πραγματοποίησαν οι εθελοντές Νοσηλευτικής σε
μοναχικά ηλικιωμένα - μη αυτοεξυπηρετούμενα άτομα.

 Τις παραμονές των Χριστουγέννων, στις ορεινές περιοχές της Αχαΐας όπου
οι κάτοικοι αντιμετωπίζουν δυσκολίες στη μετακίνησή τους με τα μέσα
μαζικής μεταφοράς, εθελοντές Σαμαρείτες του Τμήματος και Κοινωνικοί
Λειτουργοί των περιοχών αυτών διένειμαν είδη διατροφής και παιχνίδια κατ’
οίκον.

 Οι εθελοντές Κοινωνικής Πρόνοιας που υποστηρίζουν ευάλωτες
ομάδες πληθυσμού διοργάνωσαν τρείς (3) Χριστουγεννιάτικες
γιορτές, προσφέροντας γεύματα και δώρα σε εκατόν τριάντα (130)
άτομα με ψυχικές, κινητικές και διανοητικές αναπηρίες.
Οργανώθηκαν έξοδοι για την παρακολούθηση θεατρικών παραστάσεων,
συναυλιών και κινηματογραφικών ταινιών για σαράντα (40) παιδιά,
φιλοξενούμενα σε κλειστές δομές της Πάτρας. Επίσης σε εξήντα (60)
οικονομικά αδύναμους κρατούμενους του Σωφρονιστικού
Ιδρύματος Αγίου Στεφάνου Πατρών, προσφέρθηκαν είδη ατομικής
υγιεινής, είδη αλληλογραφίας, ρουχισμός, υποδήματα και οικονομική
βοήθεια.

Οι προαναφερόμενες δράσεις των εθελοντών Κοινωνικής Πρόνοιας
καλύφτηκαν από χορηγίες, δωρεές καθώς και από έσοδα
ψυχαγωγικών εκδηλώσεων που οι ίδιοι διοργάνωσαν.



Δράσεις Κοινωνικής Πρόνοιας
Περιφερειακού Τμήματος

Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού Λήμνου

Η Κοινωνική Πρόνοια του Περιφερειακού Τμήματος Ελληνικού
Ερυθρού Σταυρού Λήμνου προσφέρει τρόφιμα και άλλα είδη
πρώτης ανάγκης, καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου, σε ανέργους και
οικονομικά αδύναμες οικογένειες του νησιού. Η Υπηρεσία
επεκτείνει τώρα τις δράσεις της και στον τομέα της υγείας,
επιθυμώντας να βοηθήσει, τη δύσκολη αυτή περίοδο που διανύουμε
ως χώρα, ασθενείς και άλλες ευάλωτες ομάδες πληθυσμού.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η δημιουργία Κοινωνικού
Φαρμακείου, το οποίο ξεκίνησε να λειτουργεί τον περασμένο μήνα,
σε συνεργασία με τους ιατρούς και φαρμακοποιούς του νησιού, αλλά
και χάρη στη συνεισφορά και υποστήριξη των κατοίκων. Ασθενείς,
άνεργοι, ανασφάλιστοι και οικονομικά αδύναμες κοινωνικές ομάδες,
μπορούν να προμηθεύονται δωρεάν φάρμακα, με συνταγή του
θεράποντος ιατρού.

 Το Περιφερειακό Τμήμα με τους εθελοντές του έχει αναλάβει επίσης
συντονιστικό ρόλο για την περίθαλψη, καθαριότητα και σίτιση
μεταναστών χωρίς νομιμοποιητικά έγγραφα, που καταφθάνουν στο
νησί προερχόμενοι από εμπόλεμες ζώνες, αξιοποιώντας τις προσφορές
συμπολιτών μας.

Η αναπληρώτρια Διοικήτρια του Νοσοκομείου της Λήμνου, στα
τέλη του 2012, απέστειλε ευχαριστήρια επιστολή προς τις
Εθελόντριες της Νοσηλευτικής του Περιφερειακού Τμήματος,
για τη συνεχή παρουσία τους και τη συστηματική βοήθεια που
προσέφεραν, όλο τον προηγούμενο, στα Αγροτικά Ιατρεία του
νησιού, τα οποία παρουσίαζαν σοβαρές ελλείψεις σε νοσηλευτικό
προσωπικό.
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ΜερικάΜερικά ακόμαακόμα νέανέα...... ΕπιγραμματικάΕπιγραμματικά!!

 Ολοκληρώθηκε με επιτυχία η εκπαίδευση 38 υπαλλήλων της
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Ρεθύμνου από τον κ. Κωνσταντίνο
Καλφούντζο, Διασώστη, Εκπαιδευτή Πρώτων Βοηθειών και
Καρδιοαναπνευστικής Αναζωογόνησης του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού,
στους χώρους της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Ρεθύμνου. Η εκπαίδευση
διήρκησε από τις 18 έως τις 22 Φεβρουαρίου 2013.

 Το Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών, Διασωστών και Ναυαγοσωστών
Ξάνθης του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, πραγματοποίησε από τις
21 Ιανουαρίου έως τις 8 Φεβρουαρίου στις εγκαταστάσεις της
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Ξάνθης, εκπαίδευση των
Πυροσβεστικών Υπαλλήλων της.

 Οι Εθελοντές Κοινωνικής Πρόνοιας που απασχολούνται στο
πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» (Εξαρχείων – Κυψέλης - Πατησίων)
διοργάνωσαν Αποκριάτικη γιορτή για τους εξυπηρετούμενους του
προγράμματος, την Πέμπτη (Τσικνοπέμπτη) 7 Μαρτίου 2013μ στις
10:00 π.μ., στο κτίριο του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, επί της οδού Γ’
Σεπτεμβρίου 21.

 Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός Δυτικής Αττικής βράβευσε την Β6
νομαρχιακή για την προσφορά της στο κοινωνικό έργο του Ελληνικού
Ερυθρού Σταυρού. Το παράρτημα του Ε.Ε.Σ. Δυτικής Αττικής μετρά
23 χρόνια ανθρωπιστικής πορείας με πλούσιο κοινωνικό και
φιλανθρωπικό έργο, υπό την καθοδήγηση της προέδρου κ.
Σπηλιοπούλου Αθανασίας.



Ευχαριστούμε!


